

SMĚRNICE

Organizace:	Mateřská škola Velký Borek, okres Mělník, příspěvková organizace
IČO	71002821
Vnitřní směrnice číslo:	Č.j. 31 /2025
Název směrnice:	Vnitřní řád školní jídelny
Účinnost od:	1.4.2025
Místo a datum vydání:	Velký Borek dne 10.3.2025
Vydal: (jméno a příjmení)	Mgr. Pavla Tučková
Vydal: (podpis)	
	<i>Tato směrnice nahrazuje všechny předcházející směrnice týkající se daného předmětu</i>

I. Úvodní ustanovení

Tento vnitřní řád upravuje podmínky možnosti stravování ve školní jídelně. Ve školní jídelně je zajištěno stravování dětí, žáků za zvýhodněných podmínek v době pobytu ve škole a školském zařízení. Umožňuje také stravování vlastních zaměstnanců a dále poskytuje stravovací služby pro zaměstnance škol a školských zařízení a další osoby (dále jen cizí strávníci) za úplatu.

Stravování dětí z MŠ Velký Borek, okres Mělník, příspěvková organizace (včetně odloučeného pracoviště na adrese Vrutická 1, 277 31).

Stravování žáků ZŠ Velký Borek, okres Mělník, příspěvková organizace, Školní 11, 277 31 Velký Borek.

Tento řád je vydáván v souladu s § 30 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělání v platném znění za účelem zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a žáků při školním stravování. Školní stravování je poskytováno v souladu s těmito právními předpisy:

Školní stravování je poskytováno v souladu s těmito právními předpisy:

- zákonem č.561/2004 Sb., školský zákon
- zákonem č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví
- vyhláškou č.107/2005 sb., o školním stravování
- vyhláškou č. 602/2006 Sb., o hygienických požadavcích na stravovací služby a o zásadách osobní a provozní hygieny při činnostech epidemiologicky závažných
- vyhláškou č. 84/2005 Sb., o nákladech na závodní stravování a jejich úhradě v příspěvkových organizacích zřízených ÚSC.

II. Provoz školní jídelny

Zařízení školního stravování

Typy zařízení školního stravování:

Školní jídelna na adrese Školní 226, 277 31 Velký Borek;

Školní jídelna výdejna na adrese Vrutická 1, 277 31 Velký Borek.

Rozsah služeb

Pro účely této směrnice se rozumí:

Hlavní jídlo – oběd

Doplňkové jídlo – přesnídávka a svačina

Dítě v mateřské škole při celodenním provozu má právo denně odebrat oběd, přesnídávku a svačinu.

Žák základní školy má právo denně odebrat oběd.

Odhlásování stravného je povinnost zákonných zástupců.

Odhlášky a přihlášky stravy je nutno nahlásit nejméně 1 den předem do 14,00 hodin na tel. číslo: 734 594 561.

Pravidla chování, pokyny

Školní jídelna poskytuje stravování dětem, žákům za předpokladu, že jsou splněna pravidla vnitřního řádu školní jídelny a strážníci dbají pokynů zaměstnanců kuchyně a dohledu v jídelně. Strážníci školní jídelny, stejně jako její zaměstnanci, mají právo být chráněni před jakýmkoliv tělesným i duševním násilím, zneužíváním, urážením a zanedbáváním.

Strážníci školní jídelny mají právo na svobodu myšlení, projevu a náboženství a mají právo na ochranu před jakoukoliv formou diskriminace a násilí, projevy šikany, rasismu, xenofobie a netolerance vůči odlišnosti.

Zaměstnanci i strážníci školní jídelny budou dbát na to, aby při poskytování školního stravování nedocházelo k diskriminačním projevům a sociálně patologickým jevům. Povinností zaměstnanců školní jídelny je dodržovat pravidla vnitřního řádu, chránit bezpečí své, ostatních zaměstnanců a strážníků a pomáhat při výchovném působení na žáky.

Dohled ve školní jídelně je zajišťován zaměstnanci ZŠ Velký Borek a MŠ Velký Borek. Dohlížející vykonává pokyny k zajištění kázně žáků, hygienických a kulturních stravovacích návyků.

Strážníci mají povinnost dodržovat pravidla vnitřního řádu a dbají všech pravidel správného stolování a společenského chování. Udržují v jídelně čistotu, při odebrání stravy a při stolování používají podnosy a po obědě odnášejí použité nádobí na místo k tomu určenému.

K odložení osobních věcí (oděv, batohy apod.) slouží prostor před vstupem do jídelny. Za odložené osobní věci školní jídelna neručí!

Zajištění bezpečnosti

Dohled nad žáky ZŠ Velký Borek po dobu výdeje vykonávají zaměstnanci ZŠ Velký Borek, v případě stravování dětí z MŠ – zaměstnanci MŠ Velký Borek. V případě úrazu jsou strážníci povinni nahlásit tuto skutečnost dohlížejícímu zaměstnanci, který neprodleně učiní odpovídající opatření. Úrazy žáků jsou zapsány do knihy školních úrazů a nahlášeny neprodleně ředitelce.

Škody na majetku školní jídelny

Strážníci, případně jejich zákonní zástupci, odpovídají za škody způsobené na majetku školní jídelny. Strážníci jsou povinni nahlásit všechny škody, které ve školní jídelně způsobili, zaměstnancům školní jídelny, případně dohledu na jídelně. Škodu, která je způsobena neúmyslně, strážník nehradí.

Úmyslně způsobenou škodu je strážník, případně jeho zákonný zástupce, povinen uhradit.

Výdej obědů

Výdejní doba pro žáky a zaměstnance ZŠ 11,50 – 13,30 hod. Žákům je zakázáno vynášet jakékoli jídlo a nádobí, s výjimkou balených potravin, z prostor ŠJ. Výdej oběda do jídlonosiče je povolen žákům pouze v případě, má-li se zabezpečit stravování žáka v první den jeho onemocnění, pokud již nelze stravu odhlásit. Doporučená doba pro výdej do jídlonosiče je od 11,00 – 11,30 hod.

Podávané jídlo je určeno k přímé spotřebě!

Stravování dětí a žáků v době nemoci

Zákon č.561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělání (školský zákon) definuje stravování jako školskou službu, která je podle § 122 odst. 2 poskytována dětem v MŠ, žákům ZŠ a žákům SŠ jako hmotné zabezpečení, které zahrnuje školní stravování po dobu jejich pobytu ve škole a ve školském zařízení podle § 119 a dále v případě potřeby ubytování. To znamená, že dotované školní stravování se neposkytuje v době, kdy zmiňovaní žáci nepobývají ve škole. Pouze první den nemoci je v souladu s vyhláškou č. 107/2005 Sb., o školním stravování považován za pobyt ve škole.

Jídelní lístek

Školní stravování se řídí výživovými normami a rozpětím finančních limitů na nákup potravin stanovenými vyhláškou č. 107/2005., v platném znění.

Při sestavování jídelního lístku přihlížíme k plnění spotřebního koše, který je součástí vyhlášky č. 107/2005, v platném znění. Dále přihlížíme k doporučené pestrosti stravy. Strávníkům je denně nabízen v rámci pitného režimu neochucený nápoj – voda, případně mléko.

III. Úplata za školní stravování

Úplata za školní stravování je určena výší finančního normativu.

Zařízení školního stravování stanovuje zálohu na úplatu za stravování – 1 měsíc (stravné se hradí na následující měsíc do 27. dne v daném měsíci), nedohodne-li se se zákonným zástupcem dítěte nebo žáka jinak.

Stravné se hradí bezhotovostním převodem na účet číslo:

2201621611/2010 Fio banka.

Cena stravného:

Mateřská škola

kategorie 3-6 let

přesnídávka	10,00
oběd	30,00
svačina	10,00
celkem	50,00

kategorie 7 let

přesnídávka	11,00
oběd	33,00
svačina	10,00
celkem	54,00

Základní škola

kategorie 7-10 let

oběd	33,00
------	--------------

kategorie 11-14 let

oběd	35,00
------	--------------

Kategorie cizí strávníci

s dotací	55,00
bez dotace	74,00

IV. Dotazy, stížnosti, připomínky

Dotazy, stížnosti a připomínky týkající se skladby jídelního lístku, kvality stravy, technických a hygienických závad, provozu školní jídelny řeší ředitelka MŠ.

V případě námětů, připomínek se obraťte na paní Kučerovou nebo na ředitelku MŠ ve dnech út – čt 10,00 – 11,00 hodin (osobně, telefonicky 739 572 071 příp. e-mail ms.vborek@seznam.cz).

V. Závěrečná ustanovení

S vnitřním řádem školní jídelny jsou strážníci, v případě dětí a žáků i jejich zákonní zástupci, seznámeni zveřejněním řádu na nástěnce ve školní jídelně, na nástěnce v šatně dětí MŠ, na nástěnce v ZŠ Velký Borek.

Strážníci jsou povinni se řídit pokyny uvedenými v tomto „Vnitřním řádu školní jídelny“, dále pokyny ředitelky a příslušného dohledu.

Ve Velkém Borku dne 10.3.2025

Mgr. Pavla Tučková, ředitelka MŠ

